

МАГИСТРАЛЬ ЧГПЯ

ВООРУЖИТЬ НАШИ КАДРЫ МАРКСИЗМОМ-ЛЕНИНИЗМОМ

(Передовая „Правды“ за 15 ноября 1938 года)

Сегодня мы публикуем постановление Центрального Комитета ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Вся наша партия, все большевики, партийные и непартийные, встретят это постановление с огромнейшим интересом и вниманием, ибо оно знаменует новую эпоху в организации большевистской пропаганды, новый подъем в идеиной жизни страны.

Краткий курс истории ВКП(б), в отличие от прежних учебников по истории партии — это не „легкий и не понятный рассказ о делаах минувших“, а могучее идеиное оружие большевизма, это энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма, это показ величайшей силы марксистско-ленинской теории, это могучее средство вооружения наших кадров большевизмом.

Центральный Комитет партии, работая над этим научным трудом, исходил из задачи — дать партии единое руководство, официальное, проверенное ЦК ВКП(б) толкование истории партии и марксизма-ленинизма. ЦК ВКП(б)ставил задачей ликвидировать искусственный разрыв между пропагандой марксизма и ленинизма, создаваемый схоластами и вульгаризаторами. В Истории ВКП(б), обретенной ЦК ВКП(б), со всей силой подчеркивается, что ленинизм является дальнейшим развитием марксизма, марксизмом в новых условиях классовой борьбы пролетариата, марксизмом эпохи империализма и пролетарских революций, марксизмом эпохи победы социализма на одной шестой части земли“ (История ВКП(б)).

Между тем в практике пропагандистской работы, в практике преподавания в вузах существовало искусственное расчленение составных частей единого марксистско-ленинского учения. Диалектический и исторический материализм отрывали от ленинизма, политику партии рассматривали изолированно от исторического материализма.

История ВКП(б) воспитывает наши кадры на идеях. Исторические факты предстают перед читателем как демонстрация марксизма-ленинизма в действии, как революционная теория, приложенная к практике. Книга рассчитана на то, чтобы воспитывать большевистских политиков, вооруженных марксизмом - ленинизмом, умеющих пускать в ход эту теорию, умеющих на опыте прошлого разбираться в событиях наших дней.

От первой до последней страницы История ВКП(б) учит наши кадры ценить силу и значение революционной теории. Закладывая идеологические основы нашей партии, Ленин писал в своей знаменитой книге „Что делать?“: „без революционной теории не может быть и революционного движения... Роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией“.

История не раз давала примеры того, как большевистская партия в самых труднейших условиях одерживала блестящие победы только потому, что была вооружена передовой теорией, знала законы общественного развития и политической борьбы, знала,

куда ведет дело. Достаточно вспомнить 1928—1930 годы, когда партия под руководством товарища Сталина приступила к такому труднейшему и беспримерному делу, как коллективизация деревни. Партия по-едила, несмотря на ожесточенные сопротивления врагов, потому что она знала, что она делает и куда ведет народ.

Нетрудно видеть, как возрастает политическая зоркость и стойкость наших кадров, как вырастут наши работники, если они овладеют передовой теорией, если очи ликвидируют свою теоретическую отсталость.

Выход в свет Истории ВКП(б) со всей силой поставил вопрос о такой организации пропаганды, уровнем которой полностью отвечал бы задачам идеиного вооружения наших кадров. Между тем в пропагандистской работе имеется много недостатков. Устная форма пропаганды являлась до сих пор главенствующей формой партийного просвещения Партийные организации насаждали кружковую форму занятий вместо того, чтобы внедрять на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения коммунистами истории и теории большевистской партии. Вместо того, чтобы широко использовать печать, печатную пропаганду (а возможности для этого у нас колоссальные), вместо того, чтобы соединить печатную форму пропаганды, как главную, с устной, партийные организации гнались за „хватом“ коммунистов в кружках и выпустили из рук руководство пропагандой по существу.

Подобные извращения самым серьезным образом отразились на качестве пропаганды. Партийцы превращались в вечных школьников начальных классов. Такие методы политических занятий убивали у коммунистов веру в свои способности, многим коммунистам стало казаться, что овладеть теорией — дело очень трудное, почти невозможное. Центральный Комитет партии осудил подобные извращения. В постановлении ЦК ВКП(б) говорится: „Необходимо восстановить коммунистам веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией“.

История ВКП(б) обращена к кадрам действующим и к кадрам обучающимся. Это наша, новая, советская интеллигенция, плоть от плоти рабочего класса и крестьянства. Мы можем гордиться, что наш советский народ создал свою интеллигенцию, высшая цель которой служение народу. Советская интеллигенция — большая политическая сила, без которой не может обойтись ни одно государство, тем более СССР — государство, направляющее все отрасли хозяйства и культуры.

Между тем еще не преодолено пренебрежительное отношение к нашей новой, советской интеллигенции. Еще приходится встречаться с высокомерным отношением к партийному и непартийному интеллигенту, как к человеку второго сорта, хотя бы это был вчерашний стахановец. Пора вытравить такое дикое, хулиганское и опасное отношение к советской интеллигенции.

Более 10 лет назад товарищ

Сталин, выступая на 8 съезде комсомола, говорил в своей речи:

„У нас есть люди, которые готовы воспевать нашу некультурность. Если ты неграмотен или пишешь неправильно и кичишься своей отсталостью, — ты рабочий „от станка“, тебе почет и уважение. Если ты вылез из некультурности, научился грамоте, овладел наукой, — ты чужой, „огорвался“ от масс, перестал быть рабочим. Я думаю, что мы не движемся вперед ни на шаг, пока не выгравим этого варварства и дикости. Рабочий класс не может стать настоящим хозяином страны, если он не сумеет выбраться из некультурности, если он не сумеет создать своей собственной интеллигенции, если он не овладеет наукой и не сумеет управлять хозяйством на основе науки“.

Рабочий класс, крестьянство создали свою интеллигенцию, которую нужно ценить и уважать. Нельзя забывать того, что часть нашей интеллигенции, часть наших кадров попала в лапы иностранных разведок, их троцкистско-буржуазно-националистической агентуры, потому, что не имела политической закалки, потому, что партийные организации забросили дело политического воспитания интеллигенции.

Центральный Комитет партии, осудив погоню за количественным охватом кружками коммунистов, разработал широкую программу организации большевистской пропаганды. В основу пропаганды марксизма-ленинизма положен „Краткий курс истории ВКП(б)“. Лекции, консультации, все формы печатной пропаганды придут на помощь самостоятельному изучению марксистско-ленинской теории. Участие в кружках является делом исключительно добровольным, и число их будет значительно сокращено. Разработаны формы дифференцированного изучения истории партии, указана система подготовки пропагандистов, подчеркнута решающая роль печатной пропаганды, ликвидирована оторванность печатной пропаганды от устной.

Выход в свет Истории ВКП(б) должен стать началом поворота наших кадров к ликвидации своей теоретической отсталости. Задача партийных организаций — широко разъяснить данное решение Центрального Комитета нашей партии.

Особо ответственные задачи встают перед работниками теоретического фронта. Им надо решительно и быстро покончить с нетерпимым отставанием теоретической мысли, боязнью смело ставить актуальные теоретические вопросы, ликвидировать буквализм, скользящею словесностью, вульгаризацию отдельных положений марксизма-ленинизма, смело ставить теоретические вопросы,двигающие вперед марксистско-ленинскую теорию.

„Овладевая теорией марксизма-ленинизма, вооружающей знаниями законов общественного развития, наши кадры станут действительно непод败имыми и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина — Сталина весь советский народ к победе коммунизма“.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

18 ноября в Ташкенте закончился 9 тираж займа 2-й Пятилетки. Разыграно 1 миллион 130 тысяч выигрышей.

18 ноября в Нальчике закончился тираж выигрышей Всесоюзной лотереи Осоавиахима. Таблица выигрышей будет на днях

опубликована в печати.

* * *

В Москве в этом году затрачивается свыше 5 с половиной миллионов рублей на благоустройство колхозных рынков.

* * *

Онежский механический и металлический завод освоил про-

изводство газогенераторов. Выпущенные заводом в этом году 178 генераторов для тракторов «ЧТЗ-СО» уже работают на Дальнем Востоке и в Карелии. До конца года завод должен выпустить еще 332, а в будущем году тысячу газогенераторов.

(ТАСС).

ТРИБУНА СТАХАНОВЦЕВ



На снимке (слева направо): тов. Губанов — машинист-кривоносовец пассажирского паровоза „С“-25 Новокузнецкого депо. Его паровоз подготовлен к зиме и получил „Паспорт готовности к зиме“, тов. Брюхов — стахановец, осмотрщик вагонов пункта технического осмотра вагонов ст. Новокузнецк-сортировочная. (Фото Джими).

Увязка и содружество с копейскими работниками — основа четкой работы

(Письмо командира комсомольской молодежной смены ст. Усияты тов. Сальникова).

Моя смена на протяжении ряда месяцев не выполняла государственного плана погрузки угля. Иногда дело доходило до того, что смена не осваивала и трети поданного порожняка.

Я долго старался найти корень невыполнения плана погрузки угля мне, казалось, что мы не выполняем план по каким-то сложным причинам, оказалось совершенно другая причина. Она заключалась в том, что я, как командир смены, не держал увязки с копейскими работниками в особенности с диспетчером тов. Лычковым и дежурным по станции копей тов. Тропиным. Мы сутяжничили.

Однажды я поехал на копи и встретился с тов. Лычковым, вместе с ним обсудили свою плохую работу и составили конкретный план нашей дальнейшей работы. Кроме этого заключили договор социалистического соревнования. В первый же день работы после этой встречи мы дали не плохие результаты, тот порожняк, который прибыл мы освоили полностью, но это далеко не все. В нашей работе тормозили отдельные сутяжники копей и станции.

С тов. Лычковым договорились собрать совещание единой смены станции с единой сменой копей, на котором поставили вопрос о содружестве в работе. Смены нас поддержали. Работники прямо сказали — выполнять план погрузки нам мешает сутяжничество. Здесь на смене работники заключили между собой договора социалистического соревнования. После такого совещания мы дали еще лучшие результаты работы.

Но и это было еще не все, в нашей работе был большой недостаток — отсутствовала увязка.

Изжили и этот недостаток и работа пошла другим чередом. Тот порожняк, который мы полу-

чаем, мы с тов. Лычковым всегда стараемся загрузить полностью. А в отдельные дни, при большом наплыве порожняка, мы план погрузки перевыполняем не сколько раз. Такими днями являются 24 октября, когда мы погрузили 1003 вагона, 30 октября — 998 вагонов.

Четкой работы в выполнении государственного плана погрузки угля мы добились изжитием сутяжничества и взаимной работой. Я сейчас делаю так: получаю план подхода порожняка, составляю свой план, который в обязательном порядке согласовываю с копейскими работниками. Я говорю тов. Лычкову, что во столько-то часов я подам ему под погрузку такой-то состав, а тов. Лычков говорит мне свои замечания по плану работы и рассказывает свой план. Он меня ставит в известность даже по таким вопросам — на какой фронт погрузки он будет ставить прибывающий порожняк. Это до некоторой степени облегчает мою работу в том, что я уже знаю каким углем будет загружен состав и какого назначения.

После работы мы с тов. Лычковым в обязательном порядке подводим итоги дежурства и все недостатки, которые имеются, замечаем друг другу и в следующий раз их изживаем.

Нашей нормальной, сплоченной работе сейчас мешает нарушение единой смены.

Эта обезличка — нарушение единой смены мешает нам в повседневной работе с работниками смены, изучению людей и, наконец, тормозит выполнению плана погрузки.

Работники отделения в частности тов. Гельман обязаны укомплектовать единные смены и создать все условия для их работы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОНТРОЛЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ ПАРТИЙНОГО ПОРУЧЕНИЯ— ЭТО ГЛАВНОЕ

Редкий день проходит на станции Усаты без какого-либо происшествия. Здесь вошло в систему—нарушения Правил технической эксплуатации, не выходы на работу и, наконец, браки в работе.

Руководители станции, в частности тов. Топорченко, удивляются этому вопросу и до сих пор в недоумении—почему именно все это получается.

Ответ один—отсутствует массово-политическая работа в сменах. Партиприкрепленные еще не все добросовестно взялись за выполнение своего поручения.

К первой смене по массовой работе прикреплен коммунист тов. Яковлев. На него возложено политическое воспитание работников смены. Не понял тов. Яковлев значения своего поручения. Он очень редко бывает в смене и проводит воспитательную работу.

Материалы производственно-това-

рищеского суда по разгильдаю Морозову тов. Яковлев в смене не проработал.

Не лучше работают и остальные партиприкрепленные. Секретарь партийного комитета тов. Коротких об этом знает, но мер к улучшению партийно-массовой работы никаких не принимает. Верно, на днях тов. Коротких провел с партиприкрепленными совещание, но и после этого совещания они в сменах не бывают.

Партийный комитет станции Усаты должен мобилизовать всю партийную организацию на широкое развертывание политико-массовой работы в сменах. Тов. Коротких обязан требовать и привлекать к партийной ответственности тех коммунистов, которые не выполняют партийных поручений.

В. Малыгин.

НОВЫЙ СОСТАВ КОМИТЕТА ДОЛЖЕН УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КОМСОМОЛА

На отчетно-выборное комсомольское собрание комсомольской организации крупнейшей углепогрузочной станции Усаты явились все комсомольцы за исключением трех больных и тех, которые находились на дежурстве.

В своем докладе тов. Иванова охватила все вопросы комсомольской и производственной жизни, но не глубоко, а поверхностно. Отдельным вопросам она не дала глубокого анализа.

Тов. Иванова очень много говорила о вопросе политического образования и все же не могла дать членораздельного ответа на такой вопрос, как примерно, почему член комитета тов. Украинец пытается не учиться, почему вожатые, которым доверено коммунистическое воспитание детей, не работают в отрядах и так далее.

Выступавшие комсомольцы, широко развернувши борьбу с капиталистической критикой и самокритикой, вскрыли подлинные причины слабой работы комитета комсомола и его секретаря тов. Ивановой. Комсомолец тов. Шестопалов, выступая отметил, что комитет комсомола недостаточно вел воспитательную работу с вновь принятими комсомольцами в результате чего отдельные комсомольцы оторвались от жизни комсомольской организации, вставали на путь бытового разложения (Приставка, Дрогин, Белых, Гуменникова и другие).

Контроль за выполнением порученной работы в данной комсомольской организации, отсутствовал. Это подтверждает тот факт, когда комсомолке тов. Сорокиной, комсомольская организация давала несколько поручений, но Сорокина, пользуясь бесконтрольностью, нагрузки не выполняла.

Комсомольцы предъявили большие требования и партийной организации, которая за последнее время совсем не уделяла внимания работе комсомола. Партиприкрепленный тов. Гусев редкий гость в комсомоле. Он не знает

какими вопросами занималась комсомольская организация и какую проводила работу. Хуже этого, когда тов. Гусев не знает имена знатных стахановцев-комсомольцев. Нужно сказать, что Гусев, выступая на собрании рассказал в своем бессилии и пытался неработоспособность объяснить тем, что Иванова не являлась к нему в кабинет по его вызову. «Я—говорит тов. Гусев—несколько раз вызывал к себе Иванову, но она ко мне ни разу не явилась».

Секретарь партийного комитета тов. Короткий знал, о невыполнении партийного поручения Гусева, однако, отчета с него не потребовал и помочь в работе комсомольской организации не оказал.

Комсомольцы указали и на такой недостаток работы, как отсутствие борьбы с бракоделами и нарушителями Правил технической эксплуатации. Стрелочник Комаров за допущение брака в работе был смещен в младшие стрелочки и сейчас он не исправляет своих ошибок, а продолжает нарушать Правила технической эксплуатации — дает сигналы из дверей стрелочной будки. В недостаточной работе комсомольской организации немало повинны и помполит по комсомолу тов. Ерукаев и инструктор тов. Шкармутин. Они плохо контролировали работу пизовых комсомольских организаций и не оказывали им помощи.

Собрание наметило практические мероприятия и предложило новому составу комитета комсомола улучшить работу комсомольской организации.

В комитет комсомола избраны лучшие комсомольцы—активисты тов. Селезнев, Городецкий, Стригавов, Шестопалов, орденоносец Ксения Махнева, Иванова, Роговской, Крысов и растущий командир комсомольско-молодежной смены тов. Сальников.

В. Сорокин.

ШКОЛА ПЕРЕДАЧИ ОПЫТА СТАХАНОВСКИХ МЕТОДОВ ТРУДА

(Лекция стахановца токара паровозного депо Усаты тов. Ильина)

На токарном станке по обточке поршневых колец я работаю второй год. За это время овладел техникой своего дела. На этом же станке, на котором я работаю никто из токарей не может за смену обточить более 2—3 колец.

Конечно, такая работа, которую дают токари, не обеспечивает потребность в поршневых кольцах так, чтобы можно было выпускать паровозы с промывочного ремонта за одну смену и одновременно обеспечивать поршневыми кольцами подъемочный ремонт паровоза.

Развертывая социалистическое соревнование и правильно организуя свой труд я добился того, что за смену стал обтачивать по 6—7 колец.

Высокой производительности труда прежде всего я добился

четкостью выполнения задания, образцовой подготовкой рабочего места и уплотнением рабочего дня. Мой токарный станок находится всегда в технически исправном состоянии и в абсолютной чистоте. За его исправностью я слежу, как за зеницей ока.

Перед началом работы я еще раз тщательно проверяю исправность станка, образцово заправляю резцы с тем, чтобы выполнить задание, которое мне дано бригадиром. Это я делаю потому, что заранее знаю, какая работа мне предстоит на сегодняшний день. За сутки вперед я узнаю от бригадира тов. Рябиченко какую работу он мне приготовил для следующего дня.

Таким образом заранее подготовившись к предстоящей работе

я не отрываясь от станка работаю целую смену.

Исправный станок своевременно и тщательно заправленные резцы и весь необходимый инструмент дают мне возможность увеличить обороты станка и этим самым я увеличиваю производительность труда в несколько раз.

Если раньше работали на этом станке круглые сутки, и не успевали обеспечить потребность по числу ремонтируемых машин поршневыми кольцами, то сейчас на этом же станке я работаю один и обеспечиваю своевременно потребность поршневых колец для ремонта локомотивов, хотя почти в два раза их больше выпускается из ремонта. Наряду с этим я добился того, что на все имеющиеся паровозы заготовил запасные поршневые кольца.

Значение переписи населения 1939 г.

Значение переписи населения 1939 г. исключительно велико. Задачи государственного, политического руководства, народнохозяйственного и культурного строительства настоятельно требуют точного знания численности населения и самых подробных сведений о его составе. Со временем переписи населения 1926 г. в нашей стране присошли колоссальные изменения.

В 1926 г. в народном хозяйстве СССР имелись еще элементы капитализма. В стране насчитывалось 845 тысяч «хозяев» с изненными рабочими, мелкими и средними капиталистами в городах и кулачках в деревне.

Сельское хозяйство представляло собой в 1926 г. море единичных, раздробленных крестьянских хозяйств, со слабой техникой и засильем кулачка.

В результате двух сталинских пятилеток промышленность Советского Союза по валовой продукции вышла на первое место в Европе и на второе место в мире. Самое же главное в том, что капитализм изгнан вовсе из сферы нашей промышленности, а социалистическая форма производства является теперь безраздельно господствующей системой в области нашей промышленности**.

У нас построено самое крупное в мире социалистическое сельское хозяйство, с передовой техникой в колхозах и совхозах. Единоличников осталось около 7 процентов к общему количеству крестьянских хозяйств. Удельный вес посевной площади единоличников совершенно ничтожен и составляет всего 1 процент к общей площади посевов.

В 1926 году в стране насчитывалось 1.014 тысячи безработных. В одной Москве их было 130 тысяч человек. Начиная с 1931 г., в стране нет безработицы, этого тяжелого наследства капитализма. В 1936 г. число рабочих и служащих достигло 25.8 миллиона человек — на 14,4 миллиона больше, чем в 1913 г. В СССР установлен самый короткий в мире рабочий день.

У нас теперь нет эксплуататорских классов. Они ликвидированы. В СССР построен в основном социализм — первая фаза коммунистического общества. То, о чем мечтали лучшие умы человечества, достигнуто на одной шестой земного шара народами Советского Союза, под руководством генерального секретаря Ленина—Сталина.

Наша страна стала могущественной державой в военном отношении. Из страны слабой и неподготовленной к обороне СССР

становится в страну могущую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяkim случайностям, в страну, способную произволить в масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне***.

За годы двух сталинских пятилеток произошел невиданный подъем материального и культурного уровня трудящегося населения нашей родины. За четыре года второй пятилетки построено 16.725 школ. Число высших учебных заведений с 91 в 1914 г. увеличилось до 700 в 1936 г. В городах Советского Союза за время советской власти организовано 17 тысяч клубов, а в деревнях — 63,7 тысячи изб-читален, домов культуры, клубов и т. д. В 1936 г. в стране было 55,9 тысячи библиотек — почти в 5 раз больше, чем в 1914 г. В 1936 г. действовало почти 30 тысяч киноустановок и 700 постоянных театров. Разовый тираж газет, составлявший в 1913 г. 2,7 миллиона экземпляров, увеличился в 1936 г. почти в 14 раз и достиг 38 миллионов. С каждым годом увеличивается число больниц, амбулаторий, родильных домов, детских яслей и консультаций.

Рост благосостояния трудящегося населения находит свое выражение в резком увеличении рождаемости и сокращении смертности. Товарищ Сталин в своей речи на совещании передовых комбайнеров и комбайнёрок говорил: «...Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около трех миллионовдуш. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию».

Все эти всемирно-исторические изменения, произошедшие в нашей стране — результат мудрой политики партии Ленина—Сталина — должны найти полное отражение в итогах Всесоюзной переписи населения первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Научная программа переписи 1939 г. составлена при личном участии и под руководством главы советского правительства В. М. Молотова. На основе научных данных переписи будет составлена третья сталинская пятилетка.

По данным переписи населения будут составлены плановые расчеты по снабжению населения, развертыванию торговой сети, организации перевозок. Материалы переписи послужат важным подспорьем при административном

районировании республик, областей и районов, для установления избирательных округов по выборам в советы депутатов трудящихся.

Материалы переписи послужат для организации обслуживания населения школами, культурными и медицинскими учреждениями для развития коммунального и жилищного строительства.

Данные о профессиональном составе населения и распределении трудящихся по отраслям народного хозяйства нужны социалистической промышленности и сельскому хозяйству для учета и наилучшего использования трудовых ресурсов страны, для дальнейшего расширения и улучшения промышленного производства и сельского хозяйства, для укрепления обороноспособности Советского Союза. Государственное значение переписи поистине огромно. Велико и международное значение ее. Итоги переписи будут отражением результатов строительства социализма, введенного в жизнь и быт трудящихся. Трудящиеся всего мира в достоверных цифрах увидят расцвет могущества СССР.

Данные переписи лучше всего будут говорить за социализм, против капитализма.

Получили «Паспорт готовности к зиме»

На днях стрелочные посты первый и второй разъезды Осман получили «Паспорта готовности к зиме».

Получая паспорта стрелочки этих постов тт. Бурба, Кочев, Лизачева и др. сказали, что будут работать еще лучше, недопустят ни одного брака в работе и нарушения Правил технической эксплуатации. Добьются того, чтобы разъезд был на первом месте по дороге и получил «Паспорт готовности к зиме».

Игорин, Кирillov.

РАНЬШЕ РАСПИСАНИЯ

С 13 на 14 ноября машинист тов. Чумаченко, паровозного депо Новокузнецк на малом паровозе провел поезд № 988 из Усат в Новокузнецк весом 2397 тонн при норме 1000 тонн.

Тяжеловесный состав тов. Чумаченко в Новокузнецк привел раньше расписания.

Кудряшов.

*) И. В. Сталин, Доклад о проекте Конституции Союза ССР, стр. 10, Партизат, 1936 г.

**) И. С. Сталин, Итоги первой пятилетки. «Вопросы ленинизма», стр. 490, изд. 10-е.

Погрузка угля и металла

С погрузкой металла без перемен

В 4 пятидневке положение с погрузкой металла на Кузнецком металлургическом заводе не улучшилось.

С 15 по 20 ноября станция Новокузнецк-сортировочная на за воде погрузила всего только 944 вагона металла вместо 1701 по плану. За пять дней железнодорожники станции Новокузнецк-сортировочная не дадали стране 757 вагонов.

В течение 10 дней начальник коммерческого управления завода Булахов из-за своей неразвивости создает большую перегородку вагонов на фронтах погрузки только лишь по той при-

чине, что не обеспечил фронта погрузки стойками из определенного лесоматериала. Таким образом фронт погрузки балки пустует, а на тех фронтах, где можно производить погрузку с укреплением груза пихтовыми стойками получаются большие перепро-

стои вагонов.

Линейный помощник по грузовой части тов. Нечитайло абсолютно ничего не делает по устранению этих недостатков, он примиряется с саботажником Булаховым. Разве нельзя было в течение 10 дней подать вагоны в Абагурский лесокомбинат и обеспечить завод необходимыми

стойками, но этого однако не было сделано.

Погруженные 12 платформ балкой стоят на Кузнецком металлургическом заводе вторые сутки невыведенными потому, что они не закреплены.

Заместитель начальника станции по грузовой части тов. Заболотный и смотритель товарного двора тов. Коваль неоднократно обращались за помощью к начальнику отделения тов. Гельману и к линейному помощнику Нечитайло, но они никаких мер не приняли и не оказали помощи.

Георгиев.

Больше грузить угля

18 ноября станция Усаты имела возможность погрузить 821 вагон угля, но погрузила 639 вагонов остальные остались на подъездных путях не загруженными. Поданный маршрут порожняка в 64 вагона на шахту имени тов. Ворошилова не был загружен только лишь по той причине, что у скрипнерной лебедки оборвалась тросс, который можно было немедленно исправить, но его не исправляли в течение 2 часов. В эти же сутки на центральных концах осталось незагруженными 48 вагонов.

Основным виновником в срыве погрузки этих вагонов является маневровый диспетчер т. Роговской. Он не подал своевременно вагоны под погрузку угля на центральные концы.

Не лучше происходила погрузка угля и 19 ноября. За эти сутки станция погрузила 669 вагонов. Почти на всех шахтах остались неосвоенные вагоны. В этот же день работники тран-

спортных отделов копей, саботажники Пименов и другие отказались от приема трех порожняковых составов, а заместитель начальника станции по грузовой части тов. Карлов, сидя в кабине диспетчера, успокаивал себя тем, что погрузка угля идет сравнительно ничего.

Народный комиссар путей сообщения Л. М. Каганович анализируя имеющиеся возможности дал задание начальнику Новокузнецкого отделения тов. Гельману 20 ноября погрузить 1200 вагонов угля.

Казалось бы, что т. Гельман примет немедленное решение и мобилизует коллектив железнодорожников узла Усаты на выполнение боевого задания наркома, но он этого не сделал.

20 ноября Новокузнецкие же железнодорожники не только не выполнили государственного задания по погрузке угля, а даже не использовали богатейшие ресурсы подвижного состава для погрузки.

Станция Усаты в этот день погрузила всего только 600 вагонов угля. Вагоны из под выгрузки под погрузку не отправлялись и не случайно на ст. Усаты не были загружены в эти сутки 80 порожних вагонов. В начале суток погрузка угля проходила исключительно неорганизованно. Маневровый диспетчер т. Белокобыленко задерживал продвижение порожняковых составов на кони.

Факты говорят сами за себя, что никакая ссылка на недостаток порожняка и отсутствие угля в отвалах не оправдывается. Порожняка на отделении достаточно. Достаточно и угля. На ряде шахт уголь лежит в отвалах, но он удален от фронта погрузки. Работники шахт упорно саботируют подтаскиванию угля к фронтам погрузки, но начальник станции т. Топорченко и тов. Гельман не ведут решительной борьбы с саботажниками.

Г. Десятков.

Станция Новокузнецк-сортировочная — гнилой очаг аварий

Станция Новокузнецк-сортировочная является гнилым очагом аварий и браков в работе. В октябре на станции было допущено 7 случаев брака в работе и аварий.

20 октября дежурный по станции Бедарев и старшая стрелочница Бедарева приняли с завода поезд на занятый путь. 29 октября дежурный по станции Волков и парковый дежурный Филатов отправили пригородный поезд навстречу прибывающему электропоезду.

В ноябре браки не уменьшились. 6 ноября поездной диспетчер Прокопьев дал задание дежурному по станции Бурому отправить на станцию Новокузнецк-пассажирская два паровоза резервом. Бурый не выполнил задание диспетчера. Вместо паровозов он отправил пассажирский поезд № 56, который был принят на неэлектрифицированный путь. Только благодаря бдительности стахановцев авария была предотвращена.

12 ноября младший стрелочник 6 поста Китмона допустил взрез стрелки. Через несколько дней — 17 ноября стрелочник Дубовы и составителем Ивановым был снова допущен взрез стрелки.

На этой же станции из-за неувязки и нечеткой команды дежурного по станции Бедарева и паркового дежурного Лысак был отправлен по маневровому сигналу резервный электровоз на занятый перегон.

Начальник станции тов. Чеботарев вместо решительной борьбы с бракоделами берет их под защиту.

Она пытается найти виновников браков и аварий у соседа.

Однако корень зла кроется на самой станции в самом руководстве, которое не ведет решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, не помогает им в техническом росте. Техническая учеба на станции налажена из рук вон плохо, опыт лучших стахановцев не передается отставшим. Организованная учеба с командным составом, которую ведет инспектор отделения т. Мочейчук проводится не регулярно. В течение месяца проведено всего только одно занятие.

Приказ народного комиссара путей сообщения № 231-Ц грубо попирается. Работники станции связанные с движением поездов по приказу наркома обязаны были пройти повторное изучение Правил технической эксплуатации

до 1 сентября, но этого сделано не было.

Испытания даже не сдали командиры, например такие, как маневровый диспетчер Шарков, дежурные по станции Бедарев, Калачев, дежурный по путям Горбунов, сигналисты Покидов, Гардымов. Также не сдали испытаний ряд сцепщиков и старших стрелочников.

На станции грубо попираются приказы наркома о подборе кадров. Начальник приема и увольнения тов. Кайгородовым вопреки Правилам технической эксплуатации были оформлены на работу несовершеннолетние, такие, как весовщик Сахно, технический конторщик Крынин, списчик Петряков.

Перед руководством станции, перед партийной, комсомольской и профсоюзной организациями стоит боевая задача не искать вину в плохой работе станции у соседа, а больше работать с живыми людьми, помогать отставшим, подтягивать их до уровня передовых с тем, чтобы вывести станцию из позорного аварийного очага.

П. Турунтаев — помощник участкового ревизора по безопасности движения.

КОЧЕЛАЕВ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

На днях на З оконотке 12 дистанции пути проводилось производственное совещание с вопросом выполнения телеграммы Л. М. Кагановича. Итоги проверки путей общественностью показали, что бригада 7 отделения, возглавляемая бригадиром т. Кизимиром, по-большевистски выполнила указания наркома. Путевые хозяйствства приведено в хорошее состояние, за что этой бригаде вручен «Паспорт готовности к зиме».

На этом же отделении первым получил «Паспорт» лучший путевой обходчик т. Зыков. По состоянию здоровья т. Зыков перешел на более легкую работу, в обвальные сторожа, а свой стахановский километр передал путевому обходчику т. Кочелаеву,

который дал обязательство также безусловно работать, как работал т. Зыков.

Но у Кочелаева слова быстро разошлись с делом. За состоянием пути он не следит и вместо того, чтобы зорко охранять путь, частенько заглядывает в стрелочные будки и спокойно укладывается спать.

Так было 10 ноября, когда Кочелаев вместо обхода зашел в будку 1 поста на станции Кузнецово и заснул глубоким сном. Стрелочник Соловьев не замедлил к нему присоединиться тоже поспать.

Этих разгильдяев, оставляющих без охраны путь и стрелки, руководству дистанции и отделения нужно призвать к порядку.

В. Соболев.

«МАСТЕРА» СВОЕГО ДЕЛА

Есть путники, которые мастера попадут и ввести в заблуждение окружающих. Такие путники есть у нас, на телеграфе Новокузнецк-пассажирская. Они иногда выбрасывают такие «ловкости», в которых не сразу разберешься.

Все адреса 19 ноября разносчица с телеграфа доставила телеграмму оценочной комиссии.

В телеграмме читаем: «1 м. Новосибирское отделение за выполненную погрузку угля, выгрузку и сдачу хлебного порожняка на Инское отделение» и так далее.

Внимание читателя останавливает ловкость рук телеграфистки Черненко.

«6 Инское отделение срыв погрузки хлеба ухудшает поездную работу

Барнаульское отделение за срыв погрузки 17 ноября Погрузка хлеба 18 ноября сорвала погрузку угля Имело грубое нарушение ПТЭ 1 ст. Усаты... подпись. Оценочная комиссия».

На этом телеграмма заканчивается.

Стой! — перебивают читающего слушавшие. Тут что-то непонятно... Не может быть, чтобы так написала оценочная комиссия.

Нет сомнения, это написала не оценочная комиссия, а это понапугал ловкач путаницы — разгильдай Черненко, которая принимала и размножила эту серьезную, ответственную телеграмму и пропустила целую фразу.

Костя Вольный.

Николай Платонович Огарев (К 125-летию со дня рождения)

Известный революционный поэт прошлого столетия Н. П. Огарев родился 24 ноября 1813 года в Петербурге в семье крупного поменеджера. С детских лет он был связан прочной дружбой с революционно-демократическим писателем А. И. Герценом.

В своем произведении «Былое и думы» Герцен описывает, как он и Огарев еще подростками поклялись на Воробьевых горах отдать всю свою жизнь борьбе за народ, за свободу.

«Садилось солнце, купола блестели, город стоял на необозримое пространство под горой, свежий ветерок подувал на нас, постояли мы, постояли, оперлись друг на друга и, вдруг обнявшись, присягнули, в виду всей Москвы, пожертвовать нашей жизнью на избранную нами борьбу».

Это было в конце двадцатых годов прошлого века. Друзья остались верны своей клятве. Полвека верной дружбы и совместная борьба против царского самодержавия прочно соединили этих замечательных людей.

Огарев был одним из выдающихся революционеров-демократов середины XIX века, убежденным сторонником крестьянской демократии и непоколебимым борцом против крепостнического строя. Огарева не могло обмануть «освобождение крестьян» 1861 года. Он негодующе писал, что крестьяне попрежнему закабалены.

В 1870 году Огарев выпустил

прокламацию, в которой призывал к свержению самодержавия, к перевороту. Но о характере этого «переворота» у Огарева не было ясного представления. Он не пошел дальше утопического социализма. Утопистом (мечтателем) он оставался до конца своей жизни. Исторической роли рабочего класса в освобождении трудаящихся он не понял.

Художественное творчество Огарева неотделимо от его общественной, политической деятельности, в особенности в период его эмиграции.

Стихи Огарева были проникнуты протестом против власти царей и помещиков.

В прекрасном стихотворении «Сон» Огарев с большой силой писал о крушении самодержавия которое он предвидел:

«...И бросился к царю и дланью

дерзновенной С его главы сорвал златой венец

И бросил в прах, и растоптал на части.

«Довольно! — я вскричал, — погибли

наконец Вся эта ветошь ненавистной власти!».

Ближайший соратник Герцена, автор огромного количества политических статей, страстный противник крепостничества, поэт-революционер — таким Огарев вошел в историю. Таким он близок и дорог нам.

П. Иванов.

АНТИСЕМИТСКИЕ ЗАКОНЫ И ЕВРЕЙСКИЕ ПОГРОМЫ В ГЕРМАНИИ

Германская фашистская печать сообщает, что в ближайшее время будут изданы новые законы против евреев. По одному из таких «законов» еврейское население будет лишено права занимать отдельные квартали.

Фашистские «уполномоченные» ходят по квартирам и собирают подписи жильцов о нежелании проживать с евреями «под одной кровлей». Нежелающим подпинаться напоминают, что этим самым они могут навлечь на себя «большие неприятности».

Как сейчас стало известно, еврейские погромы с наибольшей жестокостью проходили в Австрии и Судетской области. В некоторых городах Судетской области после происшедших погромов не осталось ни одного еврея.

Швейцарские газеты сообщают странные подробности о еврейских погромах в Германии. Число самоубийств среди евреев возрастает с жуткой быстротой. Целые семьи сообща кончают с собою. Волна арестов среди евреев продолжает нарастать. Каждую ночь по Берлину непрерывно шныряют полицейские автомобили. Так в ночь с 12 на 13 ноября в полицейскую тюрьму было заключено большое число бывших адвокатов, судей и членов судов, в том числе старики свыше семидесяти лет. В следующую ночь настала очередь врачей. В Лейпциге арестованы все евреи мужчины. Повсюду на вокзалах выставлены посты и все похожие на евреев лица подвергаются аресту.

Как сообщают из Праги после состоявшегося 14 ноября еврейского погрома в чехословацком городе Мосте, аккурированном Германией, все еврейское население города было отправлено через границу на чехословацкую территорию. Пограничные чехословацкие власти отказались принять беженцев. Несколько десятков, в том числе много женщин и детей, пятый день живут в овраге под открытым небом. Снабжение их продуктами питания запрещено.

(ТАСС).

ПРОТИВ ФАШИСТСКИХ ПОГРОМЩИКОВ

Во всем мире растет возмущение зверством германских фашистов, учинивших дикую расправу над евреями. Различные массовые организации требуют разрыва дипломатических и торговых отношений с Германией. Так на 10-тысячном митинге, организованном в Нью-Йорке «Лигой мира и демократии», принятая резолюция с требованием запретить вывоз товаров в Германию.

В Болумбии (Южная Америка) палата депутатов приняла резолюцию осуждающую зверскую антисемитскую кампанию, поднятую германскими фашистами. Широкая кампания протеста против еврейских погромов в Германии развернулась также в Чили.

Иностранная печать подчеркивает, что еврейские погромы в Германии организованы самим фашистским правительством и проводятся силами штурмовиков. Германский народ в погромах не участвует.

(ТАСС).

В республиканской Испании



Героические летчики республиканской авиации одерживают победы в боях против авиации итало-германских интервентов на фронте Эбро. На снимке: летчики республиканской авиации.

(Прессклише).

Краткий обзор военных действий в Испании

В ночь на 7 ноября республиканская дивизия совершило неожиданно для фашистов стремительно перешла в ряде пунктов реку Сегре (восточный фронт).

По обе стороны Лериды и на правом берегу реки Сегре республиканцы сосредоточили крупные силы. Это представляло им возможность окружить Лериду с трех сторон.

Закрепив захваченные позиции на правом берегу реки Сегре, республиканцы и в дальнейшем сохранили здесь инициативу в своих руках. Юго-западу от Лериды республиканские части заняли ряд пунктов, перерезали и взяли под свой контроль дорогу Лерида—Сарагоса. Только за первые два дня боев в зоне Сегре фашисты потеряли 2000 человек, включая раненых и пленных.

Республиканцы захватили несколько сот пулеметов, пушки, автомобили с грузом бомб. В течение недели (до 14 ноября, когда наступило затишье) фашисты предпринимали многочисленные яростные атаки, пытаясь выбить республиканцев с позиций на правом берегу реки Сегре. Правительственные войска успешно отражали атаки мятежников и интервентов, нанося противнику крупные потери.

Одновременно с наступлением в зоне реки Сегре республиканские войска начали наступление на фронте Леванта в районе «Лигой мира и демократии», принятая резолюция с требованием запретить вывоз товаров в Германию.

В Южном Китае китайские войска, получив значительное подкрепление, продолжают успешное контрнаступление на Кантон. Наиболее сильный удар по японским позициям наносат китайские части, действующие со стороны Кантон-Ханькоуской железной дороги. Бой происходит в нескольких пунктах расположенных недалеко от Кантона. Одновременно другая часть китайских войск наступает на Кантон с юга, со стороны Шаньдэ. В пригородах Кантона идут ожесточенные бои между японцами и отдельными кавалерийскими отряда-

Военные действия в Китае

В Южном Китае китайские дами китайских войск. В Центральном Китае китайские войска решительным контрударом выбили японцев из города Сянъин, в 65 км. южнее Учана. Завяя Сянъин, китайцы зашли в тыл японским частям, продвигающимися на юг вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги.

Части китайских войск оперирующие в юго-восточной части провинции Хубэй, перешли к решительным фланговым атакам на японские позиции, чтобы пристановить дальнейшее продвижение японцев в глубь страны.

(ТАСС).

Когда исправят телефон

На станции Новокузнецк-пассажирская в справочном бюро с 27 октября не работает телефон городской связи.

Об исправлении этого телефона неоднократно заявлялось и начальнику связи Киселеву и его заместителю. Но, чиновники из отдела связи ссылаются на то, что это телефон городской и не их дело его исправлять.

Когда Киселева спросили, когда все же будет исправлен телефон в справочном бюро. Он ответил: «У меня своих телефонов много и никогда заниматься чужими телефонами».

Такие же разговоры слышим и с городской телефонной станции, что раз у вас на станции на-

ходится телефон вы его и обязаны исправить.

До каких пор будет продолжаться это перепирательство. Ведь уже почти месяц телефон не работает, а работники связи в частности начальник Киселев не могут договориться с городской станцией об исправлении телефона. В справочное бюро ежедневно обращаются десятки пассажиров которым нужен телефон и приходится каждый раз отвечать «Телефон не работает».

Интересно, долго ли еще придется ждать когда Киселев наконец прекратит перепирательство и исправит телефон в справочном бюро.

3. У.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Навести порядок в буфете Мундышбаш

12 ноября на станции Мундышбаш прибыл товарный поезд. Паровозная бригада пошла в буфет станции, чтобы пообедать и возвращаться в обратный путь. Но не тут-то было.

Бюрократы из буфета даже не захотели разговаривать, ответив лишь, что сейчас у нас идет передача буфета и подготовленного ничего нет и кроме того, вам, бригаде товарного поезда, со складкой обедов нет.

Обратились мы тогда к начальнику станции Селиверстову,

он нам сказал тоже самое.

В обратный путь нам пришлось возвращаться не победав. О безобразиях творящихся в буфете и бюрократическом отношении к бригаде мы написали в жалобную книгу, но едва ли получим ответ, так как на записи, которые есть в книге, нет ни одного ответа.

Необходимо в буфет станции Мундышбаш заглянуть кому следует и навести там порядок.

Пономарев.

Детясли превратили в прачечную

В детских яслях, которые находятся на станции Новокузнецк-сортировочная, заведующая тов. Винтовкина распорядилась производить стирку всего белья, во время ночных дежурств на кухне и в коридоре.

Часть детей остается почевать, и в это время детясли превращаются в прачечную.

Недостатков в детяслях много. Детясли обслуживаются мало квалифицированными поварами.

Няня т. Червекова грубо обращается с матерями.

Сторож т. Ивашов ходит по палатам без халата. Уборщица Ипатова носит халат под пальто, а потом идет в нем в палату, делает это и сама заведующая.

И еще есть ряд неполадок в работе детяслель. Необходимо здравотделу обследовать ясли и устранить имеющиеся там недостатки.

А.

Ось осталась не смененной

14 ноября на ст. Новокузнецк-пассажирская прибыл поезд № 58. При осмотре вагонов пролазчик т. Кузнецов обнаружил трещину у вагона № 1441129. Вагон был отцеплен и подан на почтовый путь вагонного депо.

Вместо того, чтобы выкатить колесную пару из-под вагона и проверить ее, мастер т. Баранов и техник колесных пар т. Никонов решили разбраковать под вагоном и дать готовность о пропуске вагона к поезду. Они ссылаются на то, что будто не было рабочей силы сменить ось.

Ось осталась несмененной, а чтобы не нести ответственность они не наложили никаких клейм.

Спрашивается, кто дал право Баранову и Никонову нарушать Правила технической эксплуатации.

Е.

Одни разговоры

По кодексу закона о труде мастеровые паровозного депо должны ежемесячно получать по 500 грамм хозяйственного мыла.

В течение 11 месяцев в паровозном депо Усаты идут разговоры, но рабочие мыла все же не получают.

Кладовщик Абимов и начальник депо тов. Глебов обещают мастеровым предоставить хозяйственное мыло, но своих обещаний не выполняют.

Руднев

Отв. ред. Т. КУЗЬМЕНКО.

При клубе Т. Ж. Д.

ст. Н.Кузнецк-пассажирская

ОРГАНИЗУЮТСЯ

1. Кружок кройки и шитья.

2. Драм-кружок. 3. Танцев. 4. Хоровой.

Желающие вступить в кружки могут записаться у зав. клубом тов. Гришина.

Запись ежедневно.